

## Устричка



Устричка - одно из самых красивых мест Брусенца. Местные жители утверждают, что выступ горных пород, который смотрит против течения Сухоны, разгоняет летом даже самые грозные тучи. Смотришь с Брусенца: туча идет - черная, молнии так и сверкают, а дойдет до Устрички – расхочется на обе стороны. Одна пойдет в Тарногу, другая в Брусную. Вот она какая, наша Устричка!

## Авторы составители:

Мальцева С.В.



Гоглева Г.И.



Короткая Мария



Шушков Матвей



Павлов Михаил

161387 Вологодская область  
Нюксенский район  
с.Городишна  
тел. 8 (817)47 2-42-99  
eip70@mail.ru

бюджетное общеобразовательное учреждение  
Нюксенского муниципального района  
Вологодской области  
«Городищенская СОШ»

## Экскурсия по родному краю. «Брусенец»



Ты такая родная:  
То ты в белом, то снова зеленая,  
Ночью снишься и сердце зовет  
Мне спокойно, душа здесь умиротворенная  
Потому что она здесь живет...  
Борисенко А.



## Родник «Брызгун»



Подойдя к источнику, совершают обряд — поклонившись воде, повторяют про себя три раза такие слова: «Дай брызгунская водичка мне леготу, красоту, да здоровьице». Затем умываются, смачивают голову и пьют три глотка родниковой воды. Существует легенда, что если умываться этой водой, то будешь красивой и молодой».



## Церковь Рождества Христова



Местные жители любили свою церковь, считали ее лучшей в округе и посвятили ей много легенд. Одна из них говорит о том, что якобы на случай беды подземные ходы от нее были сооружены в разные стороны. Один ход будто бы тянется к Бруноволовской Воскресенской церкви, а другой – к Изосимо - Савватиевской часовне в д.Пустыня. Другая легенда гласит о том, что клад около церкви есть, под плоским большим камнем зарыт, да трогать его нельзя – беда будет.



## Почасовенка



Здесь располагалась кирпичная часовня. Она была очень красивая и богатая. По краю горы обнесена оградой, низ которой был кирпичный, а верх – железный. Вокруг часовни было кладбище. Это место имеет свое предание, дошедшее до нас из глубины веков. Будто бы пришли давным-давно на эту землю два странника Изосим и Савватий, но маленькие ребяташки закидали их камнями. Укрылись странники от них под сосной, окрестили деревню и сказали «Пусть будет пустое место: ни убыли, ни прибыли».

К могучим соснам приходят прислониться, загадать желание, оставить за корой дерева монетку – на счастье.

